

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 38Ek/396/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6119242907
Dátum vydania rozhodnutia: 24. 06. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Nikola Trenčanová
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2019:6119242907.2

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávneného: U.. G. V., O.: XX.X.XXXX, Š. X, XXX XX O., zast.: Mgr. Patrik Štefkeje, Školská 3, 949 01 Nitra, IČO: 42371601 proti povinnému: L.. L. P., O.: XX.X.XXXX, Š. XXXX/XX, XXX XX V.-P. o vymoženie 5000 EUR s príslušenstvom, vedenej u súdneho exekútora JUDr. Júliusa Petíka, so sídlom exekútorského úradu Nobelova 34, 831 02 Bratislava, o návrhu povinného na zastavenie exekúcie, takto

rozhodol:

Súd návrh povinného na zastavenie exekúcie v zmysle § 61l ods. 3 Exekučného poriadku z a m i e t a.

odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu dňa 13.03.2019 domáhal od povinného vymoženia 5000,- EUR s prísl., na základe exekučného titulu - Rozsudku Okresného súdu Bratislava I., č. k. 4C/35/2017-25, zo dňa 23.02.2018, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 21.03.2018 a vykonateľnosť dňa 25.03.2018.

2. Okresný súd Banská Bystrica po preskúmaní návrhu na vykonanie exekúcie a príloh k nemu vydal dňa 03.04.2019 poverenie na vykonanie exekúcie súdnemu exekútorovi JUDr. Júliusovi Petíkovi, so sídlom exekútorského úradu Nobelova 34, 831 02 Bratislava, (ďalej len „súdny exekútor“), ktorý vedie exekúciu pod sp. zn. 131EX 99/19. Dňa 05.04.2019 bol súdu doručený návrh na zastavenie exekúcie od povinného (t.j. v zákonnej 15 dňovej lehote), ktorý mal v zmysle § 61k ods. 2 Exekučného poriadku odkladný účinok. Vyjadrenie oprávneného bolo súdnemu exekútorovi doručené dňa 02.05.2019. Súdny exekútor postúpil súdu návrh na zastavenie exekúcie spolu s prílohami, ktoré boli súdu doručené dňa 07.05.2019.

3. Povinný sa návrhom na zastavenie exekúcie domáhal zastavenia exekúcie v zmysle § 61k ods. 1 písm. a) Exekučného poriadku. Povinný dôvodil svoj návrh tým, že dňa 04.04.2019 zaplatil na účet oprávneného 5000,- Eur, sumu 977,- Eur, sumu 679,60,- Eur a sumu 126,73,- Eur. Povinný má na základe uvedeného za to, že nárok oprávneného bol uspokojený a tým žiada o zastavenie exekúcie. K návrhu na zastavenie exekúcie povinný pripojil potvrdenia banky o zrealizovaných prevodoch.

4. Oprávnený sa k návrhu na zastavenie exekúcie vyjadril prostredníctvom právneho zástupcu. Podľa vyjadrenia oprávneného je pravdou, že povinný vykonal predmetné úhrady, avšak až po začatí exekučného konania, kedy súdnemu exekútorovi vznikol nárok na trovy exekúcie v zmysle § 197 ods.1 zákona č. 233/1995 Z.z. Exekučného poriadku. Na základe uvedeného oprávnený nesúhlasí so zastavením exekučného konania, nakoľko nedošlo k úhrade trov exekučného konania.

5. Podľa § 61k ods. 1 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“), súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak a) po vzniku exekučného titulu nastali

okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku, b) exekučný titul bol zrušený, c) je tu dôvod podľa osobitného predpisu, pre ktorý sú uznanie alebo výkon cudzieho exekučného titulu neprípustné, ibaže ho bolo možné v konaní už skôr uplatniť (§ 54 ods. 2), d) sú tu iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti exekučného titulu.

6. Podľa § 61k ods. 2 Exekučného poriadku povinný môže z dôvodov podľa odseku 1 podať do 15 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie návrh na zastavenie exekúcie. Návrh na zastavenie exekúcie musí byť odôvodnený a musia v ňom byť uvedené všetky skutočnosti, ktoré povinný môže ku dňu podania návrhu uplatniť. Takýto návrh má odkladný účinok.

7. Podľa § 61k ods. 5 Exekučného poriadku návrh na zastavenie exekúcie sa podáva u exekútora. Ak povinný navrhne zastavenie exekúcie, exekútor bezodkladne vyzve oprávneného na vyjadrenie sa k návrhu v lehote nie kratšej ako desať dní. Ak oprávnený so zastavením exekúcie súhlasí, exekútor vydá upovedomenie o zastavení exekúcie, ktoré doručí účastníkom konania a súdu; inak do piatich pracovných dní po uplynutí lehoty na vyjadrenie sa oprávneného exekútor predloží návrh na zastavenie exekúcie spolu so svojim vyjadrením a prípadným vyjadrením oprávneného súdu.

8. Podľa § 61l ods. 3 Exekučného poriadku ak je tu dôvod zastavenia exekúcie, súd exekúciu zastaví a rozhodne o trovách exekúcie vrátane určenia ich výšky; inak návrh zamietne. Ak súd návrh na zastavenie exekúcie zamietol z dôvodu, že návrh bol podaný oneskorene, i keď tu dôvod na zastavenie exekúcie je, povinný má právo domáhať sa vrátenia plnenia žalobou podanou voči oprávnenému.

9. Podľa § 61l ods. 4 Exekučného poriadku rozhodnutie, ktorým sa rozhodlo o návrhu na zastavenie exekúcie, sa doručí oprávnenému, povinnému a exekútorovi.

10. Exekučný súd v konaní o návrhu na zastavenie exekúcie skúma oprávnenosť a dôvodnosť začatia exekúcie. Pre posúdenie návrhu na zastavenie exekúcie je rozhodujúci stav 38Ek/396/2019 ku dňu začatia exekučného konania, t. j. moment podania návrhu na vykonanie exekúcie. Dôkazné bremeno ohľadom tvrdení uvedených v návrhu na zastavenie exekúcie zaťažuje výlučne povinného, ktorý návrh na zastavenie exekúcie podal. Súd môže prihliadnuť len na tie skutočnosti, ktoré nastali po vzniku vymáhaného nároku. Ustanovenie § 61k ods. 1 Exekučného poriadku taxatívne vymenúva dôvody, pre ktoré musí súd exekúciu zastaviť. Súd pri svojom rozhodovaní vychádzal z vyššie citovaného ustanovenia Exekučného poriadku, z ktorého vyplýva, že návrh na zastavenie exekúcie musí byť odôvodnený a musia byť v ňom uvedené všetky skutočnosti, ktoré povinný môže ku dňu podania návrhu uplatniť. Povinný musí uviesť okolnosti, ktoré podľa neho po vzniku exekučného titulu spôsobili zánik vymáhaného nároku, zrušenie exekučného titulu alebo iné skutočnosti, ktoré jeho vymáhateľnosti bránia.

11. V zmysle predloženého exekučného titulu bol povinný zaviazaný zaplatiť oprávnenému istinu vo výške 5000,- EUR, úrok z omeškania vo výške 5,05% ročne zo sumy 5000,- EUR od 01.10.2015 do zaplatenia a trovy konania vo výške 147,73 EUR.

12. Súd má za preukázané, že povinný plnil povinnosť plynúcu mu z exekučného titulu, avšak až v čase keď už exekučné konanie prebiehalo. Exekučné konanie začalo podaním návrhu na vykonanie exekúcie teda dňa 13.03.2019, pričom povinný vykonal úhradu až dňa 04.04.2019. Na základe uvedeného súd konštatuje, že oprávnený podal návrh na vykonanie exekúcie dôvodne. Podľa ustanovenia § 61k ods. 1 písm. a) Exekučného poriadku je dôvodom na zastavenie exekúcie okolnosť, ktorá nastala po vzniku exekučného titulu a ktorá mala za následok zánik vymáhaného nároku. Jedným zo spôsobov zániku nároku je jeho splnenie, ktorého právna úprava je obsiahnutá v hmotnoprávných predpisoch (Občiansky zákonník). Podstatné však je, že k takému plneniu musí dôjsť po vzniku exekučného titulu a mimo rámca exekúcie. V opačnom prípade, teda ak povinný plní v prospech oprávneného po začatí exekučného konania, pôjde vždy o vymoženie, resp. čiastočné vymoženie pohľadávky, čím sa exekúcia (jej časť) bez ďalšieho končí a žiadne rozhodnutie sa nevydáva. Povinný tak plnil v rámci vykonávanej exekúcie a nárok oprávneného týkajúci sa vymoženia istiny, úroku z omeškania a trov konania v ktorom bol vydaný exekučný titul bol splnený/vymožený v rámci exekúcie v predmetnej časti. Povinný sám svojím konaním zapríčinil, že sa s platením judikovanej pohľadávky dostal do omeškania. Na základe vyššie uvedeného súd konštatuje, že návrh na vykonanie exekúcie bol podaný dôvodne, pričom časť vymáhaného nároku bola splnená povinným v rámci exekúcie, avšak ešte ostáva nesplnená časť trov exekučného konania.

13. Po preskúmaní návrhu povinného na zastavenie exekúcie v súlade s predloženými dôkazmi a ustanoveniami Exekučného poriadku, súd konštatuje, že nie je dôvod na zastavenie exekúcie, a preto súd v zmysle § 61I ods. 3 Exekučného poriadku návrh povinného na zastavenie exekúcie zamietol.

14. Oprávnený ani povinný si neuplatnili nárok na náhradu trov v súvislosti s návrhom na zastavenie exekúcie, preto súd o nich nerozhodoval.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.